
jet rejtelmek 
artóztatások vigan folynak to- 
gész Szovjetoroszország terüle- 

Uujabban nyolc tábornokot ha- 
élt Stalin vészbirósága. Ezeket 

már ki is végezték. De a tiszto- 

kció még ezután is folytatódni 

ésban. A legujabb jelentések 
különben Oroszországban kato- 

azután csakhamar 

osodik a helyzet, 

zt nem tudjuk európai szemmel 

elni, hogy micsoda rend és veze- 

90 figurákat, mint a galambverse- 
röptükben, menekültükben lelőö- 

Mit tervel, mit akar Stalin az ő 

kérdésen töpreng már hosszu 
bk óta a világ. Van azonban va- 
inek a számára Stalin már réges- 

éleslátása már sok évvel ez- 

nint pontosan bekövetkező tör- 

szükségszerüséget, állapitotta 

ü látnok senki más, mint a köz- 

oudenhove Kalergi gróf, akinek 

ikkelt lapunk hasábjain Is sok- 

gy egy kis vörös füzet jelent 

a Paneurópa kiadásában. Cime 
und Companie, szerzője pedig 

olitikai diárium már 1930-ban Sta- 
Tehát abban az időszakban, 

mindenki ugy vélte még, hogy- 

viszont az ő Mohamedje. Lássuk 
szemekkel látta a szerző már 

zovjetoroszország egy igaz pró- 

a hadseregben, mint a köz- 

éítatura készül, 

„rend lesz". 

z ezután, ha az összes jelenté- 

vezett tisztogatási akciójával? 

m misztikum. Akinek a bámulatos 

zt az egész folyamatot. És ez a 

áthatták már olvasóink. Hét éve 

hove. Lássuk csak, mit mond az 

iin a bolsevizmus Allahja, ugy 

oudenhove többek közt a kö- 

olyanok, akik minduntalan az 

Illentorradalom Kitörését várják. 

ris megkezdődött. Neve Staliniz- 

Napoleonja Stalin. Aki formák- 

sőségekhez ragaszkodik, az vak 

a felyamattal szemben. Akinek 

hogy a kommunizmus jelsze 

leple alatt nagy átalakulások 

k a közélet méhében. Stalin és 

arca tulajdonképpen a forra- 

és ellenforradalom mérkőzése. 

in győz, ugy az egy uj államgon- 

diadalrajutását jelenti. Stalin 

Bonaparteja, az uj 

organizátora, az uj imperia- 

zdeményezője, az ötéves terv 

ri főnöke. Oroszország felépité- 

k egyetlen módja van, hogy a 

mus lekerüljön a műsorról és 

nódnak gyakorlati eszköze: 

s a kapitalista metódusokhoz. 

csődöt 

állitani a 
rendszerek 

tehát 
őségi 

issza kell 

hatalmi 

Szerkesztősé és kiadóhívatal: Piaja I. C. Bra- 
tiant No. 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
Vuchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

reggel, kívéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

állását, az ak- 

kord-munkát, a prémiumokat és feladva 

a keollektivitás eszméjét, rehabilitálni 

kell ismét a polgári erényt. A nagy 

kommunista forradalom Leninnel meg- 

halt és most majd helyébe lép egy ál- 

lamforma, amely reakcionáriusabb, mint 

bármely más államrendszer. 

Olvassuk Coudenhove határozott, fél- 

reérthetetlen gondolatvezetését és 

megállapithatjuk, hogy jóslata legki- 

sebb részletéeig döbbenetes valóság 

lett. Hiszen épp most tombol példátlan 

vadsággal az a reakció, amelynek be- 

következtét ő már hét évvel ezelőtt 

megmondotta. És abban is igaza van, 
amikor arra int, hogy senkit se tévesz- 

szenek meg a kommunizmusnak tovább 

is fennen hangoztatott jelszavai. Nem, 

Stalin nem mond le a rádióról és nem 

mond le a propagandáról, - kint a ha- 

tárokon tul, mert szüksége van millió 
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és millió kommunista rokonszenvére és 

támogatására. Szüksége van ezekre az 

eszmei szövetségesekre, akik azt hiszik, 

hogy Szovjetanyaországboan még min- 

den a régiben van. Pedig már csak 

hervadó szimbólumok, a vörös zászlók 

és a kommunista Marsellaise éppugy, 

mint a nagy francia forradalom lobogói 
és dalai valaha, mikor minden idők 

legnagyobb diktátora parancsolt már 

Franciaországban és megfogalmazta a 

szigoruan polgári Code Napoleont. 

Csak a távolélő emberek képzeletében 

lopognak még diadalmas életszinekben 

ezek a vérvörös szovjetzászlók. Bent a 

szovjetben már a régi cári zászlók tisz- 

teletének visszaállitását hirdeti messzi- 

hangzón a kormányzat hilvatalos lapja, 

a Pravda és hivatalosan élesztett, tá- 

mogatott régi-uj világnézetek vannak 

Kialakulóban, feltámasztani készen 
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Cikkeink mánnyumásaa forrás megjelülése nél' 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleke 
mnem fogadunk el, Kézíratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem li 

mindazt, ami volt, ami mult. A val- 

lásgyakorlatot is biztositja már, békülni 

kész Istennel Stalin... Ki tudja, nem 

akar-e cár lenni, akit mint Isten kegyel- 

méből valót tisztelt mindig a nép? Be- 

láthatatlan becsvágyak és beláthatatlan 

véráldozatok. Ebben a tekintetben már- 

is nagyobb tirannus Stalin, mint rette- 

netes Ivántól kezdve minden zsarna- 

kok. Nem is lehet már számon tartani, 

még csak elgondolni sem, hány embert 

küldött a nirvánába. Jönnek ujnál ujabb 
sürgönyök letartóztatásokról és jönnek 

a sürgönyök arról is, hogy nem megy 

tovább, mert a kommunista párt Stalin 

ellen fordult. Mi azonban kételkedünk 
a megálláspan. Mert az erőszak mindig 

erősebb, mint a politikai vétók, különö- 

sen akkor, ha parancsoló történelmli 
fejlemények is segitik, véres utján. 

(Flaneur) 

Iciokozták és kivégeztél 
ü VéSIDbir: sád által halálraltélt 

nyolt orosz tábormokot 
Az orosz vészbiróság gyors tempó- 

ban döntött azoknak a magasrangu 

katonatiszteknek a sorsa felett, aki- 
ket Stalimn, a vörös diktátorel akart 

tenni láb alól. Mint jelentettük, az 
orosz titkos rendőrség letartóztatta 

Tuchacsewszki marsallt, Jakyr, Ubo- 
revics, Kork, Eideman, Feldman, 
Primakov és Putna tábornokokat, 

akiket azzal vádoltak, hogy 

Németország javára kémked- 

tek, a vörös hadsereg egysé- 

gét meg akarták bontani, ka- 
tonai titkokat árultak el és 
megtagadták az engedelmes- 

séget. 

A hadbiróság pénteken reggel kezdte 
tárgyalni az ügyet Ulrich tábornok 

elnöklete alatt. Moszkvai hivatalos 
jelentések szerint valamennyi vád- 
lott beismerő vallomást tett ugy, hogy 

tanuk kihallgatására, vagy pedig 
egyéb bizonyitékok előterjesztésére 

nem is került a sor. Amikor a rögtön- 
itélő biróság vádbiztosa elmondotta 

vádbeszédét, az elnök megkérdezte a 
nyol: generálistól, hogy kivánnak-e 

védekezni? Valamennyien egyhangu- 

lag rövid és hategorikus nemmel vá- 
laszoltak. A birói tanács ezután visz- 

szavonult és már 

néhány perc mulva kihirdette 
döntését, amely a tábornokok 
önbevallása alapján megálla- 

pitotta bünösségüket és vala- 
mennyiüket golyó általi ha- 

lálra itélte. Kimondotta a bi- 
rőság azt is, hogy az itélet 

végrehajtása előtt lefokozzák 

őket. 

A nyolc halálra itélt tábonnok nyu- 

godtan hallgatta az itélee kihirdeté- 

sét és egyetlen arcizmuk sem rándult 

meg. Tudták, hogy milyen sors vár 

reájuk. Az itélet ellen felebbezésnek 

helye nincsen és igy az nyomban jog- 

erőre emelkedett. Az elitélteket a 

tárgyalóteremből visszakisérték cellá- 
jukba, amig Stalin jóváhagyja az ité- 

letet. 

Rövidcsen Voroszilov 

Az orosz lapok felső utasitásra ki- 
vétel nélkül a leggyalázatosabb han- 

gon irnak azokról a generálisokról, 

akik még néhány nap előtt csaknem 
teljhatalommal rendelkeztek. Különö- 
sen Tuchacsewszki marsall volt az, 

is kegyvesztett lesz 
akinek a szovjet hadsereg nagyon s0- 

kat köszönhetett, Eredetileg cári tiszt 
volt, aki nyomban csatlakozott a for- ti 

vállalkozott erre a szerepre. radálomhtoz és az ő lankadatlan mun- 
kásságának és hozzáértésének kö- 
szönhető, hogy a szovjet hadsereg mai 

akinek a birój tanácsban az 

szervezettségét elérte. A többi is mind 
l a 

A szovjet lapok azt irják az 
elitéltekről, hogy csak az 

orosz törvények kiméletlen- 
ségének köszönhetik a golyó 
általi kivégzést, mert életük 
még a reájuk pazarolt puska- 

port sem éri meg. 

Vegyék tudomásul mindazok, - ir- 
ják az ujságok - akik nem alkalmaz 
kodnak a szovjet követelményeihez, 
hogy igy fognak megdögleni, mint a 
kutyák. 

A francia kommunista lapok közlik 
a kommunista párt nyilatkozatát, 
amely a francia kommunisták szeren- 
csekivánatait tolmácsolja Stalinnak, 
hogy ilyen erélyesen és kiméletlenü 
járt el az árulókkal szemben. Ezze 
szemben 

a jobboldali sajtó meghélyeg 
zi Stalin eljárását és azt irja, 
hogy ami most Oroszország- 
ban történik, megerősiti azo- 
kat a hireket, hogy a vörös 
diktátor valóban egyt 

ka hogy Vorosz 

azt a következtetést vonj 
Voroszilov mem helyeselte 



azok ellen, akik még néhány nap előtt 
kartársai és bizalmas barátai voltak. 

Valószinünek tartják, hogy emiatt 

rövidesen felmentik Voroszi- 

lovot is a szovjetcsapatok fő- 

parancsnoki tisztsége alól. 

Nevetségesnek mondják az elitéltek 

ellen emelt azt a vádat, hogy Német- 

ország javára kémkedtek volna, ami- 
kor a harmadik birodalommal szem- 

ben mindig a legellenségesebb maga- 

tartást tanusitották. Hazug és lehe- 

A lengyel lapok azt irják, hogy Tu- 

chacsewszkiéstársai ellen felsorakoz- 
tatott vádak csak ürügyet képeztek 

és a cél az volt, a valódi okokat lep- 
lezni. Igazi oka ennek a páratlan el- 

járásnak az volt, hogy szabaddá 
tegye az utat Stalin tervei számára, 
amelyekkel el akarja távolitani a fon- 
tos poziciókból azokat a kommunistá- 
kat, akik nem voltak hajlandók min- 
den parancsának vakon engedelmes- 

kedni. 

Oroszországban ma két bol- 

seviki irányzat áll egymással 

szemben. 

A cél tekintetében ezen irányzatok 
között nincsen különbség, azonban 

igen mélyreható a differencia azon 

eszközök igénybevétele tekintetében, 

amelyekkel a célt elréhetönek tartják. 

Igy került szembe Stalin Tucha- 

csewszkivel és társaival és mivel a 

hatalom Stalin kezében összpontosul, 

ellenlábasainak természetesen pusz- 

tulniok kellett. 

Moszkvából érkező ujabb jelenté- 

sek szerint Stalin az elébe terjesztetl 

halálos itéleteket nyomban jóváhagy- 

ta ugy, hogy néhány órával az itélet 

kihirdetése után, azt már végre is 

hajtották. 

Először lefokozták Tucha- 

csewszkit és tábornok társait, 

majd agyonlőtték öket. A 
moszkvai közvélemény, amely 

pedig az évek folyamán meg- 

szokta a kivégzéseket és a 

kegyetlen politikai gyilkos- 

ságokat, rendkivül izgalom- 

mal fogadta a nyolc tábornok 

kivégzését. 

A szovjet mindenre kiterjedő pro- 

pagandaszolgálata teljes erejével azon 
van, hogy azt a megdöbbenést, melyet 

a vörös hadsereg nyolc legkiválóbb 

tábornokának kivégzése okozoti 
né- 

mileg eloszlassa. Felsőbb paramesna az 

összes gyárakban, irodákban, kaszár- 

nyákban gyüléseket hivtak össze, 

ahol a legkiméletlenebbül nyilatkoz- 

tak az elitélt tábornokokról. 

Ezeken a gyüléseken köz- 

ponti utasitásra határozato- 

kat fogadtak el, melyekben a 
hazaáruló tábornokokat ki- 

gyóknak, rühös kutyáknak 

nevezik, akiket követőikkel 
együtt ki kell irtani. 

asználi irósépeket 
olcsón vehet 

felel ; 
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tetlen az a vád - irják az angol la- 

pok -, hogy az elitéltek meg akar- 
ták volna bontani annak a vörös had- 

seregnek az egységét, amelyet annyi 
esztendőn keresztül ők maguk szer- 
veztek meg. A vörös hadseregnek 

ilyen körülmények között hosszu idő- 
re lesz szüksége, amig pótolja azokat 
a veszteségeket, amelyek nyolc kiváló 
tábornokának elitéltetésével áérték. 
Ugy látják, hogy a helyzet Oroszor- 
szágban rendkivül kritikussá vált. 

Az elitélteknek számos benső 

Ezen gyülések határozatait a szovjet- 

lapok százszámra teljes terjedelem- 
bDen hozzák. 

A propaganda lázas munkája elle- 

nére Moszkvában a hangulat rendki- 
vül nyomott, mindenünnen vészhirek 
kelnek lábra és mindenki rettegve 
gondol arra, ami még következni fog. 

A moszkvai és külföldi diplomáciai 

körök meggyőződése, hogy a vörös 

hadsereg tegnap még ünnepelt és hő- 

sökként bálványozott tábornokainak 

elitéltetése és kivégzése halálos csa- 
pás a vörös hadsereg fegyelme és te- 

kintélye ellen. A kivégzéseknek tehát 
sulyos politikai következményei lesz- 

nek 

Legujabb londoni jelentés szerint 

angol diplomáciai körökben tartózko- 
dással fogadták a nyole orosz tábor 
nok kivégzéséről szóló hireket. Politi- 

kai körökben azonban határozottan 
elitélik az ujabb vérfürdőt. A konzer- 
vativ párt hivei a jelenlegi szovjet 

rendszer ujabb barbár megnyilatko- 
zásának tekintik ezt az itéletet és a 
nyolc tábornok kivégzését elitéli a Ili- 

barátjuk volt, akik őszintén 

szolgálták a szovjetet és Sta- 

lin most attól tart, hogy ezek 
fellázadnak egyeduralma el- 

len. 

Ennek tulajdonitható, hogy testőrsé- 

gét felváltották és biztonságáról most 
a távoli keletről Moszkvába szállitott 
kozák és mongol ezredek gondoskod- 
nak. Minden intézkedést megtettek, 
hogy a legkisebb ellentállás látszatát 
is nyomban vérbe fojtsák . 

Az óvatos és hűvös angol közvélemény 
is clitéli a legujabb orosz vértürdőt 

berális párt is. Ennek nagy jelentő- 
sége van, mert 

eddig a liberális párt volt az, 
amely Szovjetoroszországot a 

konzervativok támadása al 

kalmával védelmébe vette. 
A munkáspárt köreiben nagy tartóz- 

kodással figyelik az eseményeket, de 
nem titkolják, hogy az oroszországi 
helyzet most még jobban kihangsu- 
lyozza a szicáldemokraták fejlődési 
módszereinek előnyeit. 
A moszkvai Pravda a nyolc tábor- 

nok kivégzésével kapcsolatban azt is 
irja, hogyha az orosz nép esetleg még 
kételkedett azon idegen hatalom azo- 
nosságában, amely Oroszország ellen 
tört, akkor most Tuchacsewszki mar- 
sall és tábornoktársai ügye ezt a két- 
séget eloszlatta. 

Megtalálták az idegen hata. 

lom számára készitett irato- 

kat és térképeket is. 

A lap azután megemliti, hogy minden 

kisérlet Szovjetoroszország ellen, egy 
további lépés lesz Göbbels hatalmá- 
nak megtörésére. 

........ 

Szerelmi bánatában 
öngyilkos lett egy orvos 

A fővárosban feltünéstkeltő öngyil- 
kosság történt, amelynek Wein- 
traub Leó dr. orvos az áldozata. Az 
orvos éjszaka nagymennyiségü mér- 

get fecskendezett ereibe és sulyos ál- 
lapotban szállitották kórházba. Kol- 
légái mindent elkövettek, hogy kar- 
társukat megmentsék, azonban ez 

nem sikerült. Weintraub nagykép- 
zettégü orvos volt, aki egy előkelő 
moldovai család leányát vette el fele- 
ségül. A házaspár azonban elvált és 
azóta Weintraub Leó dr. egyedül 

maradt a lakásában. Az elmult éjsza- 
ka történt öngyilkosságról azonban 
mégis tudott egy asszony, aki telefo- 

non felhivta Cana dr, orvost, Wein- 
traub barátját és közölte vele, hogy 

siessen Weintraub lakásába, mert az 
orvos rosszul érzi magát. A fiatal or- 
vos nyomban Veintraub lakásához 

sietett, amelyet zárva talált. Betörte 

az ajtót és a hálószobában barátját 

eszméletlenül találta. Állapota ekkot 

már válságos volt és hiába szállitot- 

ták kórházba, mert rövidesen meg- 

halt. Most azt igyekeznek megállapi- 

tani, hogy ki volt a telefonáló nő, 

mert hiszen Weintraub lakását zárva 

találták. Úgy vélik, hogy az öngyil- 

kosságnak szerelmi háttere van. Azt 

mondják, hogy Weintraub dr. Jasi- 

ban az anyja temetésén, amely né- 

hány hét előtt volt, a sirnál feljajdult 

és ezt kiáltotta: 
- Szerencsétlen anyám, a te fiad 

sem boldog! Rövidesen utánad jövök! 

Weintraub két levelet hagyott hát- 

ra. Az egyiket egy fiatal leányhoz in- 

tézte, akibe állitólag reménytelenül 

szerelmes volt. Valószinüleg ez indi- 

totta végzetes tette elkövetésére. 

olcsó árusitás a 

Dávid 
aruházapan 

Strada I. C. Bratianu 15-b. Telefon 12-92 
Nagy választék az összes nyári ujdonságokban! 

tartózkodási enged 
megsemmisi 

A sziguranca vezérigazgatóság 
vetkező idegen állampolgárok 
dási engedélyét semmisitette meg 

ben kötelezte őket, hogy a 
idő alatt az ország területét h 
TimsioarazTemesvárról Plebani 
Bordogne Angelo, Vezalli Ameri 
vanni, Signorelli Luigi, Capi Egidi 
ni Ernestino, Chiossi Leo olas 
gárok; Steibach Herbert Kurt, 
Ernő, Hoffmann Sarolta, Neu 

rik és felesége, Ascham Mihály, ! 
renc, Metzger János, Kaufim 
Leopold Erna, Hermann Ella 
lampolgárok; Kun Mária, Ben 
Schönbrunn Regina, Schwarz 
Szalay István magyar állas 
Spitzer Márton, Wiesel Fere. 
Ferenc, Reifberger József osztrá. 
polgárok; Zsifkovics Rozália, j 
állampolgár. Kiutasitották továb 
vetkező Bánságban lakó idegen 
gárokat: Strass Alfréd osztrák á 
gár Caransebes-Karánsebesről, 
Trude német állampolgárt Peria 

mosról, Tóth Anna magyar állai 
Buziásról, Zajacs Margit osztr 
polgárt Voitec-Vejtéről, Fideli 
német állampolgárt Resita-Resicá 
tek Mary amerikai állampolgá 
dorfról, Krémer Anna jugos 
polgárt Ciacovaz-Csákováról, 
ria amerikai állampolgárt S 
mare-Nagyszentmiklósról, Ma: 
lia jugoszláv állampolgárt Vin 
kány Ernő magyar állampolgá 
Resicáról, Plaschig Károly né: 
polgárt Timisoara-Temesvárró 

Ferenc és felesége csehszlovák 
gárok Armenis-Örményesről. 

Csirics szerb püspök 
ban. Csirics Irinei dr. görög 

szerb püspök, aki napok óti 
sunkban tartózkodik, r 

konzisztórium ülésén, tegnaj 
püspöki közigazgatási bizotts: 

sén elnökölt. 

IIL Bulev. Carol 1 szá 
Olcsó, izléses konyhák nagy vála 



km 
angol külügyminiszten, 

ony ninop mnémet, Grandi 

] Corbin francia nagyköve- 

0 ( Ar nság kérdésében 
u előtt és délután is kimeri- 

ató tanácskozások ered- 
e gyanánt végleg meg- 
ek ama jegyzék szöve- 
amelyet angol diplo- 

i uton valószinüleg ked- 

elküldenek ugy a valen- 
mint a salamanci spa- 
yol kormányoknak. 
iroda szerint a létrejött 

és lényege a következő: 
yol polgárháboru két küzdő 

ák, hogy terjesszék ki 

számára kijelölendő biz- 

körzeteket. Biztositékokat 

myun továbbá kérni a két küzdő fél- 
mézve, hogy minden tőlük tel- 
övetnek az esetleges inciden- 

tóbbi napokban Párisban ismé- 

mőfordult, hogy francia politi- 

mére kisebb postacsomagokat 

, amelyek pokolgépeket tar- 

k. Nagyobb szerencsétlenség 

m történt, mert a posta tiszt- 

a merényletnek szánt csoma- 

gyanusnak 

Dokolsépes csomagoi küldiek 
III irancia miniszterelmöknck is 

ir. 

si jelentés szerint az egyik 

még csak junius elejét muta
t- 

is teljesen benne vagyunk a 

kánikulában. Természetes, hogy 

rülmények között a vizfogyasz
tás 

an, sőt a vizvezeték számára az
- 

keltően növekszik. Az ivás, a 

és főleg a fürdés céljaira a 

egben sokkal több viz kell, mi
nt 

b időben. A vizmüveknek tudva- 

m ár junius hónapban nagyobb
 tel- 

nyt kellett volna szolgáltatni, 

n az ui kutak késedelmes befeje- 

tiatt a fokozott teljesitőképesség 

us folyamán léphet majd életbe.
 

melegre való tekintettel a viz
- 

gazgatósága a vizfogyasztást kö
- 

ppen korlátozta. A délutáni 

öt órától nyolc óráig a viz nyo- 

engébb ugy, hogy csak a földszin
- 

kapnak vizet. Este nyolc órá- 

egy óráig az emeleti lakások is 

vizszolgáltatás csökkentéséről 

közönséget mindenkor idejében 

értesiteni kell 

sek jövőbeli megismétlődésének elke- 

rülésére. Ha mégis ujabb incidensek 

fordulnának elő, ugy 
a négy hatalom Laladéktala- 

nul tanácskozni fog arról, 
hogy milyen lépésre lesz 

szükség. 

Azt sohasem vonták kétségbe, hogy 

az ellenőrzésben résztvevő idegen ha- 

jóknak a közvetlen önvédelemhez jo- 
guk van, ha megtámhudnák őket, de a 

megtorlás fegyverét nem lehet alkal- 

mazni a mégy hatalom közötti tanács- 
kozás előtt. Ez a tanácskozás majd 

Londonban fog lefolyni és ennélfogva 
diplomáciai jellege lesz. A semleges- 

ségi bizottság még a hétvégi szünet 

alatt megismeri majd a szóban forgó 

egyezmény részletes szövegét. 
Nem várják azonban azt, 

hogy Németország és Olasz- 

ország még a két spanyol 

küzdőfél válaszának megérke- 
zése előtt visszatér a semle- 
gességi bizottságba és ezért a 

bizottság összehivásáról ez- 

idő szerint nincs is szó. 

külvárosi postahivatalban a tisztvise- 

lőnek feltünt egy olyan csomag, ame- 

lyet Blum miniszterelnök cimére 

adtak fel. Ezt a csomagot is felbon- 

tották és egy egészen kezdetleges 

szerkezetü pokolgépet találtak benne, 

amely felrobbanása esetében egyálta- 
lában nem okozhatott volna nagy 

kárt. Az eset hire a francia főváros- 

ban nagy feltünést keltett. 

rendelkeznek a szükséges vizzel, tizenegy 

óra után azonban a vizszolgáltatást az 

egész város területén elzárják. Ez a vizte- 

len állapot hajnali öt óráig tart, amikor 

megkezdődik ismét a viz rendes szolgálta- 

tása. Zbegan vizvezetéki igazgató kijelen- 

tése szerint julius elsejéig a normális viz- 

szolgáltatást feltétlenül helyreállitják. 

Belátjuk, hogy a vizműveknek bizonyos 

tartalékokat kell gyüiteniök és ecélből 

a nagy melegben a vizszolgáltatásnak idő- 

közönkint szünetelnie kell, De ez a szüne- 

teltetés legyen bizonyos rendszerhez köt- 

ve, Ne énekelhessék nálunk azt a nótát, 

hogy „elnézem hajnalig, folyik, vagy 

nem folyik", hanem a vizvezeték igazga- 

tósága legalább huszonnégy órával előbb 

tudassa, mikor lesz teljes, vagy csökken- 

tett viznyomás, vagy mikor szünetel tel- 

adté 

jesen a vizszolgáltatás. 
Aa
 

*. 

eland belga minisztefel- 

dult amerikai utjára, hogy 

onban Rocsevelt elnök- 

gye az érintkezést a világ- 
igi értekezlet összehivása tár- 

é 

A világgazdasági értekezlet 

készitése érdekében Van Zeeland 

Amerikába utazott 
gyában. A belga miniszterelnök Pá- 

lisban megszakitotta utját és hosszas 

megbeszélést folytatott Delbos 

francia külügyminiszterrel, aki este 

szerez önnek az Odol fogpép. Az Odol 

fogpép fogainak legjobb fenntartója. 

emellett üdit és frissit. 

Az Odol fogpér 

éppen a forró évszakban kitünő szer a ki- 

fáradás és kimerülés ellen.. 

Clz Ödöl fognép:0a naponként fasználjuk
 

megőrzi fogainak épségét és széppé teszi őkel 

köt. Tegnap ujrakezdődtek a tanács- 

kozások, melyeken Van Zeelandon 

kivül résztvett Delbos francia kül- 

ügyminiszter és Blum minmiszterel- 

nök is. A párisi tanácskozásokon hir 

szerint nemcsak a világgazdasági ér- 

tekezlet előfeltételeit beszélték meg. 

hanem az uj nyugati Locarno kérdé- 

sével is foglalkoztak. Tegnap Delbos G 

és Blum szinte állandó érintkezésben 

voltak Sir Erie Ppipps, párisi an- 

gol nagykövettel. 

Van Zeeland junius 18-án érkezik 

Amerikába. Főiskolai tanulmányait 

annak idején a Princetown egyete- 

men végezte és most részben azért is 

utazott Amerikába, hogy résztvegyen 

ezen egyetem jubileumi ünnepségeim. 
e. Aa 

as a00 

A spanyol harcotereken Franco 

tábornok csapatai lassam, de tervsze- 

füen haladnak előre és különösen 

erős tüzérségi és repülő támadások- 

kal igyekeznek az ellenfél erejét meg- 

törni. Az utóbbi napokban nemzeti 

repülők többször is megjelentek Mad
- 

rid felett és valóságos bombaesőt zu
- 

ditottak a még el nem foglalt város
- 

fészekre. Ezek a repülőtámadások 

különösen a polgári lakosság sorai
ban 

okoztak nagy veszteséget, ezért a va- 

lenciai kormány elhatározta, hogy a 

spanyol fővárosból az egész polgári 

lakosságot eltávolitja. 

Az elmult hetekben gyakrabban 

repülégépek francia területen száll- 

tak le. A benemavatkozási bizottság 

szigoru tilalma óta ezek az esetek nem 

ismétlődtek meg. Annál n 

kilóméternyire a spanyol-írancia ha- 

A spanyol nemzeti csapatok 

áttörték Bilbao első védelmi vonalát 

előfordult, hogy spanyol köztársasági 

agyobb 

meglepetést keltett, hogy alig néhány 

pülőgép végzett leszállást. A négy re- 

pülőgép a nemzetiek elől menekült 

francia területre. A francia hatósá- 

gok lefoglalták a négy gépet és most 

kiváncsian várják, hogy a benemavat- 

kozási bizottság hogyan fog dönteni 

a gépek sorsa felett. 

A temeriffai rádióállomás jelenti 

hogy a nemzeti csapatok este elf 

lalták Bilbao első házait és a 

patok folytatják előnyomulásukat. 

bászk sajtóiroda jelenti Bilbaoból 
hogy a felkelők ágyuik tüzét a bill 

temetőre irányitották, ahová előzőle 

a város polgári lakossága elmenel 

A gránátok valósággal felszántot 
a temetőt és a halottak csont 

messze távolságokra szórták szé 
Salamancaból jelentik, hogy 

co tábornok főhadiszállását id. 
sen Burgosba helyezik 

tábornok ott közelebbről i 

vendégül látta a belga miniszterelnö- tártól tegnap négy köztársasági re- 
a nemzeti csapatok biscaya 
veleteit. 



A cigányzene alkonya 
Baile LipovaLippafüred gyógyterem- 

vendéglőjének terraszán öttagu cigányze- 
nekar játszik. A katonabanda csak a jövő 

héten érkezik meg. Egy ropogós nóta után 
feláll az első hegedüs és asztalomhoz lép. 
Olyan magas, akár a fenyőfa, fekete zsa- 

kett van rajta, a keze nagyon ápolt. Be- 

mutatkozik. 

- Aradj Farkas Lénárt. 

Aztán folytatja: 

- Bocsánatot kérek, csak azért hábor- 

gatom a szerkesztő urat, mert olvastam 

Flaneur cikkét a Déli Hirlapban, Bizony 
igaz, hogy a cigányzenészeknek befelleg- 

zett. Magam hatvannyolc esztendős va- 
gyok, de ilyen mostoha időt még sohasem 
értem meg. Valamit tenni kellene a tár- 
sadalomnak a cigányzenészek ekziszten- 
ciájának megmentésére. Évszázadokon ke- 

resztül szolgáltattuk a zenét jóban és 

rosszban, együtt mulattunk és együtt bus- 
lakodtunk azokkal, kiknek muzsikáltunk. 
Miért akarnak most minket veszni 

hagyni? 

Odalép a primás, Duci is: 

- Engem ismernek az egész Bánság- 
ban, Itt a fürdőn évtizedeken keresztül 
játszottam és a különböző városokban is. 
Lipova-Lippán már nem tudunk megélni. 

A kávéházak és vendéglőket nyomja a 

magas zenedij és azért cigány helyett in- 
kább rádiót vezetnek be. De rádió mellett 
azt a zenét muszáj a vendégnek hallgat- 

ni, amit éppen közvetitenek és nem huzat- 
hatja a kedvenc nótáját, mint azt a ci- 
gánnyal teszi, Tessék elhinni, ma boldo- 

C 

Viadaiauu winiszter mandstta Őtadean 

A magyar és a román népnek 
egymásra kell találnia 

Al román-magyar közös határbi- 
zottság tagjai az elmult héten Ora- 
dea-Nagyváradon találkoztak a szo- 
kásos évi felülvizsgálati munka meg- 

ejtése céljából. Tiszteletükre bankett 
volt, amelyen a vármegye prefektusa 

és a város polgármestere is résztvet- 
tek. Az első felköszöntőt VIadoia- 
nu Jon meghatalmazott miniszter 

tartotta francia nyelven és a követ- 
kezőket mondotta: 

- A román nemzet és román nép 
őszinte és lélekből fakadó testvéri üd- 

vözletét tolmácsolom ezen a helyen, 
amikor a magyar kormány kiküldöt- 
tei a fontos és felelősségteljes tár- 
gyalások után itt összegyültek. Az év- 

százados kapcsolatok, amelyek a két 
nemzet között fennállottak, ujból 
megkell, hogy erősödjenek. 

- A román és magyar népnek egy- 
másra kell találnia és a határoknak 

csak spirituálisaknak szabad lemniük, 
az ne okozzon sohasem a két nemzet 
között semmiféle diszharmóniát. Szi- 

vem egész melegével köszöntöm a 
magyar kormány képviselőit és poha- 
ramat a két nemzet jövőjére és bol- 

dogulására üritem! 

A magyar bizottság nevében 

ugyancsak francia nyelven Ters- 
tyánszky Jenő dr. válaszolt és 

többek között a következőket mon- 
dotta: 

- Engedje meg Excellenciád, hogy 
azokért a szép és őszinte szivből fa- 
kadó szavakért, a magyar bizottság 
tagjai és a magyar nemzet nevében 
köszönetet mondjak. A több napon 

keresztül való tárgyalások a legmeg- 

értőbb szellemben, minden zavaró 
momentum nélkül folytak le és most, 

hogy visszatérünk Budapestre, el 
fogjuk mondani azt a szives vendég- 
látást, amelyben Önök bennünket ré- 

szesitettek. 

Majd Terstyánszky Jenő dr. poha- 

rát magasra emelve e szavakkal fe- 
jezte be beszédét: 

- MTreiasca Romania! 

A magyar bizottság elnökének be- 
széde nagy hatást keltett és utána 
Chirila Augustin alispán, a vár- 

megye és a város közönsége nevében 

magyarul köszöntötte a határvonal 

felülvizsgálására kiküldött magyar 
bizottság tagjait. 

tart. 

Az emberi elme kötöttségének . 
pikus jele, hogy mindenütt és n 

ron át - iskolák irányzatok 

függő szellemi befolyások ny 
lyegüket az emberiség fejlőt 
ez mennyire káros hatással v 

világ egyetemes emberi fajra, 
szervezetére, misem bizonyiti. 

mint az a sok nyilvántartot 

kik az egész világon megtöltö 

és elmekórházakat, pedig a tel 
a kultura hivatása az lenne, 
jobb sorsra teremtetit emberi 
lényt, boldoggá tegye és ezt a 

neti életet széppé varázsolja. 
még nem ért meg az embei 

hogy le tudja élni boldogan az 
röpke kis életét, sőt ellenkezől 
tipor, gázol, amig egyszer r: 

hogy szervezete nem birja a 

vább és az alattomos betegség 

nül belopózott testébe, ugy mi 
mor-, bél-, epe- vesez és májmegb 
sek, valamint ideges zavarok l 
álmatlanságok, félelemérzet stb. 
jában, í 

A világhirü GASTRO-D?, am 
a központi, mint a vegetativ i 

szerre rendkivüli hatással van, 
gyógyszertárakban és drogériákb 
megrendelhető 135.- lej utánvét 
Császár E. gyógyszertárában, B 

Calea Victoriei 124. 

A negyven órás munkahét 
országban. A negyven crás m 
vitája Franciaországban még 

A röviditett munkaidó 
ugyanis a szállodai alkalm. 

sem vasárnap, sem hétfőn nei 
goznak, ami különösen most a Erdész uitazasi iroda közleményei: 

1. Csehországi fürdőátalányok. Megkezdődtek a beiratások Karlsbad, 

Marierbad, Franzensbad, Pöstyén és Joachimsthal gyógyfürdőkre 
a Banca Nationala hivatalos kurzusán nálunk lejben fizethető áta- 

lánykurákra. Árak 8300 leitől három hetes kurára: ellátás, orvosi 
kezelés, gyógyfürdők, kurtaksza, borravalók Jelentős utazási ked- 
vezmények Egyéni indulások bármely nap. 
Társasutazások a párisi világkiállitásra, 
Elsőrendü teljes ellátás, gazdag látogatási 

gok vagyunk, ha napjában harminc leit 
keresünk. Az asszony és a gyerek kenye- 
ret akar. Az adóhivatal is megtalál min- 

ket és nem kérdezi, van-e kereset. 

Visszamennek a zenekar asztalához. És 
mintha minden bánatukat akarnák kiön- 
teni, csupa szomoru nótát játszanak, 

Elnézem azt az aradi Farkas Lénártot. 

kiállitás idején nagy zavar 

az idegenek ellátásában. Ezér 

nier Marcel szenátor javasla 

jesztett a szenátus elé, hogy 
ven órás munkahét a szállodai 

déglői iparban ne legyen 
javaslatot a szenátus nagy t 

Indulások kéthetenként. 

programok. Szakszerü 

anyakirályné 

a legnagyobb választékban 

A maga hatvannyolc évével huszonnyolc 
esztendős felesége van. A harmadik. öt 
éve élnek boldogan, Van négy felnőtt fia. 
A legidősebb aradi Farkas Sándor, a pes- 
ti Bodó-kávéház primása, aki gyakran 
hallható a rádióban is, a második primás 
a kecskeméti Beretvás-szállodában, a 

harmadik Turda-Tordán vezet cigányze- 
nekart és a negyedik Déván a katonai ze- 
nekar csellósa. 

- THetszik tudni, a fiam, aki jelenleg 
Athénben vendégszerepel, sokat játszik a 
rádióban, én mégis ellene vagyok a rádió. 
nak. Nem kellene ott annyi cigányzenét 
közvetiteni. Azért nem mennek aztán a 

népek a kávéházba és a vendéglőbe ci- 
gányt hallgatni. Ha pedig nem mennek, 
akkor a tulajdonos felmond a cigányban- 

dának. Legyen legfeljebb egyszer egy hó- 

napban a rádióban cigánymuzsika. 

- Ugy bizony, - toldja meg a mondást 
Duci primás, - egyszer egy hónapban, 
hogy a közönség gusztust kapjon a ci- 

gányzenére és elmenjen nyilvános helyi- 
ségbe, ahol cigány játszik. Ezzel segiteni 
lehetne a cigányságon. 

(Kolum Bácsi.) 

- Mária királyné állapota. Mária 

egészségi állapota az 

udvarnagyi hivatal orvosi jelentése 

szerint az állandó javulás tüneteit 

mutatja, azonban Őfelségének tovább- 
ra is a legteljesebb nyugalomra van 

szüksége, A királyné a sinaiai Pelisor- 

kastélyban tartózkodik. 

Nyári szövetek 

és a legolcsóbban kaphatók 

abons 4 Schneider 
; R.-T. 

TIMISOARA I, PIATA BRAIIANU 
(róm, kat. püspöki palota) 

ségek Londonba. 

olasz óceánjárókkal, 

vezetés. Mindenkinek hozzáférhető árak, Előnyös kirándulási lehető- 

3. Körutazás a Földközi-tengeren minden hónapban a 

Kérjen prospektust és referenciákat a következő cimen: BIROU DE 

VOIAJ ING. ERDÉSZ BUCURESTI, CALEA VICTORIEI 163. 

legmodernebb 

- Maniu tiz nap mulva hazatér. A 

fővárosból jelentik, hogy Maniu 
Iuliu, aki jelenleg Párisban tartózko- 

dik, körülbelül tiz nap mulva tér 

vissza az erszágba. 

- Ifjak husz napos közmunkája. A 

Timpul cimii lap azt irja, hogy az elő- 
zetes katonai kiképzés tanfolyamain 

résztvevő ifjak julius 11. után három 

csoportban egyenkint husz napos köz- 

munkát fognak végezni. 

Tenniszütők 
Hammer-Dunlop-Slazen- 
ger-ütők legolcsóbb be- 

szerzési helye Hurozások, javitáso k, 

cipők, labdák 1 eerc-eo 

legolcsóbban Ő 

- Sszüllő Géza sürgeti a cseh-ma- 

gyar közvetlen tárgyalásokat. Szüllő 
Géza, csehszlovákiai magyar képvise- 

lő, a prágai parlament külügyi bizott- 

ságában nagyobb beszédet mondott. 
Ezen alkalommal örömét fejezte ki, 

hogy Krofta csehszlovák külügy- 

miniszter legutóbb mérsékelt hangon 

szólt és erre a magyar külügyminisz- 

ter is mérsékelt vállaszt adott,. A két 
állam vezetői tegyenek közvetitő lé- 

péseket abban az irányban, hogy Ma- 
gyarországgal közvetlen tárgyalások 
kezdődjenek. " 

- A Bánság kedvelt kirándulóhelye. 

Baile Lipova-Láppafüred szénsavas vizeiz 

vel nemcsak a betegek számára hasznos, 
hanem a vadregényes fürdőtelep az egész- 

ségesek számára is kedvelt kiránduló- 
hely. Vasárnap és ünnepen Timisoara- 
Temesvár, Arad, Lugoj-Lugos, Lipova- 
Lippa weekendezői nagy tömegben kere- 

sik fel. A hétvégi kirándulók elsősorban 

a nagyszerü strandfürdőt keresik fel, 

amelynek pezsgő szénsavas és vasas vize 

igen kellemes. Reggeltől késő alkonyatig 

állandóan napsütés éri a tágas medencét, 
melyben többszázan lubickolnak. A strand 
vendéglő, amely teljesen uj vezetés alatt 
áll, a legkényesebb izlést is kielégiti. A 

kirándulókat hozó autók számára külön 
garázs áll rendelkezésre. 

Csehszlovák kölcsön Romániának. 

A Prager Presse jelenmtése szerint 

már a napokban nyolcvan millió cseh 
koronás kölcsönt kapunk Csehország- 

tól, amelyet nyomon követ ujabb ket- 
tőszáz milliós cseh koronás kölcsön. 
A kamatláb kétésfél százalék a cseh 
nemzeti bank kamatlába fölött és a 

kölcsön időtartama tiz év. Az uj cseh 

kölcsön a csehországi hadfelszerelési 
gyárak romániai szállitásainak finan- 
szirozására szolgál. 
................ 

- Nehéz székelésben szenvedők, különö- 
sen, akiknek fájdalmas végbélbajok 
mint aranyér, repedés, előesés, polipus, 
sipoly, szükület - teszik az életet kelle- 
metlenné, igyanak reggel és este negyed 
pahár természetes „Ferenc József" kese- 
rüvizet. Az orvosok ajánlják. 
.......ma am 

elfegadta. 

schustcer DIIIOT 
vezef olcsóságban és minőségben 

Timisoara III., Str. Coroaná de 0 
6-os villamos megálló, a r.-k. temp 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Vasárnap, junius 13. 

Apolló-mozi: Három kis gangsz 
Capitol-mozi: Ne bizzatok a fér 
Tivoli-mozi. Az igazi férfi. 

Hétfő, junius 14. 

Apolló-mozi: Ramona. 
Capitol-mozi: Ne bizzatok a f 
Tivoli-mozi: Az igazi férfi. 

Dentist M. Gő 
logászati mütermével május 1 

I, Strada Paris 2 szám alá 

költözöni. 
Telefon 10-95 

Buzlás 
gyterem vel 

és kávéház, tánc 
egésznapkatonazen 
jazz. Román, magi 
írancia konyha. 
ételek, Kitünő italol 
Figyelmes kiszo 

Schausz Mihé 



E DISZDOKTORI AVATA- 

UJ-KOLOZSVÁRI EGYETE- 
vasárnap fényes ünnepségek 

Kolozsvárott. Az ünnepsé- 

n történik meg Carol ki- 

ének a Cluj-kolozsvári egye- 

torrá való avatása. Az ural- 

ormány több tagja délelőtt tiz 

znek meg a eluj-kolozsvári ál- 
ivatalos fogadtatás után az 

sztvesz a róla elnevezett egye- 

vány avatási ünnepségein. Az 

Stefanescu Goanga, az egye- 

vés államtitkár mond beszédet, 
király válaszol. Déli tizenkét 

y végbe Őfelsége diszdoktorrá 
élyes felavatása. Az ünnepi 
Tatarescu miniszterelnök és 
lamint Dragomir egyetemi ta- 
ek. Diszdoktorrá való avatása 

e nagyszabásu beszédet tart. 

ula - nyári zivatar. Váro- 

gnap ismét forró nyári nap 
tt napsütéses idő volt és a hő- 
mékban is harminchat fok me- 

utott. A kora délutáni órákban 

ekeztek az égen és délután rö- 

tartó nyári zápor volt, amely 

levegőt és némi egyihülést ho- 
mpőr után a hőmérő huszonkiz 

uk eleget mutatott és az esti órák- 
sak huszonhat fok meleg volt. 

a lőjárás: Változó felhőzet, gyen- 
lás, a hőmérséklet nem válto- 

2 helyeken zivatar lehetséges, 

rath német külügyminiszter 

en. Neurath báró német 
mniszter budapesti látogatása 
gnap Darányi Kálmán 

miniszterelnöknek és Ká- 

mán külügyminiszternek át- 
Hitler megbizásából a 
ssrend nagykeresztjét. Este 

a vendég külügyminieszter 

u] auete vacsorát adott, amelyen 

elköszöntő hangzott el. 

yt matróna,. Özvegy idősebb 

ánmnosné, született Detz Mária. 

ét éves korában Chisoda-Kiso- 

alt. Gyászolják fia, Stöhr Já- 

eli vendéglős, leányai Blázi Já- 

Takács Józsefné, valamint uno- 
terjedt rokonság. Temetése hét- 

An megy végbe Kisodán a római 

vallás szertartása szerint. 

III reszt ünnepélyes beszentelése. 

erületi Corbului-utcában levő am T 
ányiskolával szemben diszes 

keresztet állitottak fel, 

k ünnepélyes beszentelése ma, 

délelőtt tizenegy órakor 

pgbe. Az ünnepségre a közön- 

ton meghivják. 
visszaélések egy városhá- 

tosaniban letartóztatták Ro- 

eu Ioan volt polgármestert, 

Constantin városi könyvelőt, 

iu Costica nyugalmazott 

ost, Mineaca Tunel és Ma- 

bi VIad, botosanii városi tiszt- 

akiket szabálytalanságok- 

nusitanak. 

asszony kötelessége törődni az- 

7 bélmüködése rendben legyen, 

iig ugy érhet el, ha reggelenként 

brra egy félpohár természetes 

József” keserüvizet iszik, amely 

és kellemesen, pontosan és bizto- 

ályozza az emésztés folyamatát. 

ajánlják. 
i dráma a biróság előtt. 

i esküdtbiróság most kezdte 

kyalást Perotti Domenico 

éligyümölcs kereskedő ügyé- 

az elmult télen az egyik for- 

bécsi utcában öt revloverlő- 

agyonlőtte Goldreich Ti- 

hires bécsi ügyvéd gyönyörü 

A gyilkosság, amely mö- 

erelmi regény huzódott meg, 

ák fővárosban óriási feltünést 

esküdtbiróság a gyilkos 

tz évi sulyos börtönre 

1ő 

- Fürdöző leányok tragédiája. 
Mannheimi jelentés szerint a Boden- 
bach völgyében felhőszakadás követ- 

keztében az összes patakok vize hihe- 

tetlen mértékben megdagadt. Az ára- 

dás olyan gyorsan következett be, 

hogy az oedesheimi uszodát, amely- 
ben negyven fiatal leány tartózko- 

dott, elsodorta. A leányok legnagyobb 

része a vizben lelte halálát. Eddig 

tizenkét leány holttestét halászták ki. 
- A Bánáti Futár legujabb száma 

megjelent és az Orich Viktor szer- 
kesztésépen megjelenő élénk riportlap 
számos érdekes cikket tartalmaz. A 
változatos tartalommal megjelent 

husz oldalas szám ára öt lei. 
- Megtörtént a vágóhidi hütőbe- 

rendezés átvétele. Tegnap délelőtt 
történt meg a vágóhidi uj hütőberen- 

dezés hivatalos átvétele a város veze- 

tősége részéről. A földszinten tizen- 

négy vagon hust lehet naponta hü- 

teni, az emeleti helyiségek pedig a 

konzervgyár céljait szolgálják és az 

egész berendezés hétésfél millióba ke- 

rült. A városi bizottság Olariu 

Petre alpolgármester vezetésével 
megállapitotta, hogy a hütőtelep, 

amely különben már a mult hét óta 
müködik, kifogástalan és megfelel a 

feltételeknek. Az átvétel ennélfogva 

nem szereli- 
a szép hajat? 

Minden nő azt kivánja meg 

hajától, hogy jólfésült simu- 

lékony, puha esésü és 
szép legyen. 
Gyönyörü haja minden nő- 
nek lehet, ha ápolásánál 

egyet sohasem felejt el... 

akadálytalanul megtörtént. 

KAMILLOFLOR 
A szöke Special Shampoo meg- 

tortja a haj természetes és 
aranyos fényét és ozt visszo- 
morázsolja, ha mór eltompult 
volna. A hajnak rogyogró 

tényt od. ' 

BRUNETAFLOR 
A sötéthaju Special Shampoc 
ragyogó mély fényt ad és 
a sötétbarna szinórnyalatokat 
soha nem sejtett pompában- 

juttotja érvényre. 

Hatwiuc witlliárd 

A szerencsés örökösök rekordere 

lett egy szegény, csehszlovákiai trafi- 

kos, aki a mi pénzünkbe átszámitva, 

közel harminc milliárd leit örökölt. 

Sojka Alajos brünni trafikos a 

szerencsés örökös, aki már el is uta- 

zott Londonba, hogy felvegye a leg- 

nagyobb örökséget, amelyet eddig 

csehszlovák állampolgár valaha is 

örökölt. Sojka Alajos 1897-ben 
szüle- 

tett és egy szegény, cseh cselédleány 

törvénytelen gyermeke volt. A cse- 

lédleány gyermeke apjának John 

Ellerman londoni kereskedőt ne- 

vezte meg és a gyermektartási per 

során tényleg beigazolódott, hogy a 

fiunak ő az apja. Két év előtt tö
rtént 

Aaá 

örökött egy szegény cseh trafikos 
tei értékü vagyout 

Londonban, hogy Anglia egyik leg- 

gazdagabb kereskedője Johm Eller- 

man meghalt és amikor végrendeletét 

felbontották, kiderült, hogy ötven 

millió font összegüű vagyonát tör- 

vénytelen fiára, Sojka Alajos trafi- 

kosra hagyta. Volt a milliomosnak 

egy leánya is, de ennek csak törvé- 

nyes köteles részt hagyott, mig az 

egykori cselédleány gyermekének 
juttatta krözusi vagyonát teljes egé- 
szében. Jellemző az angol különc ma- 

gatartásra, hogy Ellerman életében 

fia tizenöt éves koráig kizárólag a bi- 

róság által megitélt gyermektartást 
volt hajlandó fizetni. A hagyaték hat 
milliárd cseh koronát tesz ki. 

MUSSOLINI A NEÉPS
ZÖVETSÉGI FŐő- 

TITKÁR ELTAÁVOLIT
ÁSÁT KÖVETE- 

LL A párisi Petit Journ
al cimü lap érde- 

kes hirt közöl Olaszo
rszágnak a Népszö- 

vetségbe való visszatérés
éről. Eszerint az 

olasz kormány azt a feltételt kötötte ki, 

hogy csak abban az esetben hajlandó 

Genfbe visszatérni, ha el
őbb a Népszövet- 

ség titkárságának személyzetét legna- 

gyobb részben kicserélik. Olaszország 

nemcsak azt kivánja, hogy Aveno
l nép- 

szövetségi főtitkár vonulj
on vissza és egy 

olasz vagy pedig osztrák
 főtitkárt nevez- 

zenek ki, hanem ragaszko
dik ahhoz, hogy 

a Népszövetség francia s
zármazásu tiszt- 

viselőinek nagy részét más, lehetőleg 

olasz nemzetiségü alkalmazottakkal cse- 

réljék ki. 

* ügyvédi irodaáthelyezés. Né- 

meth József dr. ügyvédi irodáját 

Timisoara-Temesvár I., Str. Eugen 

de Savoya 7. szám alá helyezte át. 

Telefon: 9-95. 
- Halálozások. A Timis

oara-temesvári 

anyakönyvi hivatalban 
tegnap a követ- 

kező hlálozásokat jelentet
ték be: George 

Stefanné, született Marinescu Mari
a öt- 

venhat éves I. kerület Eminescuzutca 3. 

- Simon János negyven é
ves soffőr, 

kerületi Budai Deleanu-u
tca 30. Öz- 

kerület Lunei-utca 35, - Enzmann Er- vegy Takács Anna hetvennyolc éve
s, II. 

- Katolikusok letartóztatása. Var- 

sói jelentés szerint Danzigban a ka- 

tolikus párt három vezető tagját le- 

tartóztatták. A letartóztatottak kö- 

zött van egy városi tanácsnok, egy 

ujságiró és a katolikus ifjuság ve- 

zére. 

- Megbukott a vizszán - felakasztotta 

magát. Nitescu Vasile bucurestii ne 

gyedik osztályos liceumi növendék meg- 

bukott a vizsgán. Ez annyira elkeseritet- 

te, hogy szülei lakásának egyik raktárhe- 

lyiségében elbarrikádozta, majd felakasz- 

totta magát, Az öngyilkos diák holttestét 

ugy találták meg, hogy két kutyája a 

keresésére indult és a raktárhelyiség aj- 

taja alatt lyukat kapartak maguknak, 

amelyen keresztül bejutottak a helyiség: 

be. A kutyák ugatására és vonitására 
fi- 

gyelmesek lettek és amikor nagynehezen 

sikerült az ajtót betörni, a szülők az 

egyik gerendán ott találták fiuknak már 

kihült testét. 

= Fiatalember halála. Sulyos csapás 

érte Cseh András V. kerületi hentes- 

mester családját. Fia, Cseh Emil tizen- 

hat éves korában hosszas szenvedés után 

meghalt. Gyászolják megtört szülein 
Kiz 

vül bátyja, ifi. Cseh Amndrás, nagyszülei 

és kiterjedt rokonság. Temetése hétfőn 

délután az V. kerületi Veronica Micle- 

zsébet ötvenhat éves litélt semmieégi panaszt IV. kerület, Bonnaz: 5 

. 

Misezió, Timisoara IV., Str. 

utca 5 szám alatti gyászházból megy 

Sehultz István plébános nyugalom- 

ban. Schultz István besenovaznoni 

ujbessenyői plébános huszonnégy évi ér- 

demdus müködés után nyugalomba vo- 

nult. Schultz mindössze negyvenhat
 éves 

és orvosai tanácsára kénytelen nyuga4 

lomba vonulni. 1891eben született Timi- 

soara-Temesvárott és 19184ban szentelték 

pappá, Aradul Nou-Ujaradon és
 Caran 

sebeszKaránsebesen volt káplán, maidi 

1915-ben hitoktató lett a Bánság főváros 

sában, egy évvel később pedig az I. k
erü- 

leti kápláni teendőket is reája bizták, 

1928-ban nevezték ki Besenovaznona-Uj- 

bessenyő községbe plébánosnak, ahol kü- 

lönösen magas szárnyalásu beszédeivel si 

került a hitéletet fellenditenie Schultz 

nyugalomba vonulása után Timnisoaras 

Temesvárott telepedik le 

- Megmérgezte magát egy táblal 

főügyész felesége. Jasiban tegnanpi 

reggel ágyában holtan találták Po- 

gonat tábali főügyész feleségét, Po- 

gonat Laurát. Megállapitották, hog 

az asszony nagymennyiségü luminál- 

lal és somnalinnal megmérgezte mia- 

gát. 
Német repülőgépek balesete, 

Berlinből jelentik, hogy egy posta- 

repülőgép nekirepült egy magas fe 

szültségü villanyvezetéknek. A repü 

lőgép lezuhant, három utasa meghalt 

Ugyancsak tegnap Detmold mellett 

egy német harci repülőgép lezuhant 

és hat utasa meghalt. 

Leesett három orosz megfigyelő 
léggőömb. A Lapusna megyei Bal- 

ceanu község közelépen három szov- 

jet orosz megiigyelő léggömb leesett. 

A léggömböket, amelyel a meteoroló- 
giai viszonyok megfigyelésére alkal- 

mas müszerekkel voltak felszerelve, a 

csendőrség a fővárosba szállitotta. 

" Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási 1 

hetőség, a Caransebesi Teiusban, 

az ismert és kedvelt ,Popoff-pensió- 

1 

ban.? A villának keleti, déli 

nyugati fekvésü szobái vannak. é- 

nyelmes, egészséges lakás. Gara 

tált bőséges, olcsó és jó ellátás, k 

vánságra dietás koszt is A házban vil 

lanyvilágitás, türdőszoba. Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Ni 

és a pensió vezetőségéhez, Carar 

Teius, villa Popoff, jud. Sev. 

zendők. A 



- Az érettségi vizsgálatok az egész 

erszágban a közoktatásügyi miniszte- 
rium rendelete értelmében junius 25- 
én kezdődnek. 

- Zarándokok autója a mélységbe 
zuhant. Római jelentés szerint egy 
autóbusz, amely harminc zarándokot 
szállitott, Párma környékén egy sza- 
kadékba zuhant. A gépkocsi teljesen 
összetört, egy utasa meghalt, nyolc 
pedig sulyosan megsebesült. 

" A Magyar Párt Cluj-kolozsvári 
irodájának telefonszáma 15-20. 
- Motorkerékpáros baleset. Dombi 

János aradi tisztviselő motorkerék- 
n kirándulásra indult Radnára. 

Utközben a motorkerékpár az árokba 
fordult és a tisztviselő életveszélyes 
sérüléseket szenvedett. A Lipovadip- 
pai kórházba szállitották. 

* Jégszekrények, fagylaltgépek, 
háztartási tárgyak, ugyszintén külön- 
böző vasáruk legolcsóbban Scher- 
ter Ottó vaskereskedésében. Timi- 
soara, I. kerület. 

Egy nap munkája a légi flotta 
Tejlesztésére. Athénban ma, vasár- 
nap nyitva lesznek az üzletek, a gyá- 
rakban is dolgoznak, ezenkivül a köz- 
intézményekben is a rendes munka 
folyik. Az erre a napra szóló fizetést 
azonban sem a munkások, sem a tiszt- 
vigelők mem kapják kézhez, mert eze- 
ket az összegeket a görög légi flotta 
fejlesztésére forditják. 

Különleges 

ülőbutorok 
szakszerü készitése és javitása 

REICHARDT GYULA 
kárpitosnál III, Bul. Carol 13 sz. 

- Hazahozzák a Deutschland ha- 
lottait. Berlinből jelentik, hogy a 
Deutschland német hadihajó junius 
16-án érkezik meg Wilhelmshafen ki- 
kötőbe. Fedélzetén magával hozza a 
bombázás alkalmával meghalt har- 
minc matróz holttestét is. 
" Virslidélután, A Magyar Nőegylet 

szivélyesen meghivja tagjait és jóaka- 
róit az e hó 20-án, vasárnap délután öt 
órakor, a III. kerületi volt Novotnyeven- 
déglő kerthelyiségében tartandó virsli- 
délutánra. Egy pohár sör, tormás virsli és 
kenyér ára 22 lei. Ezenkivül fagylalt és 
sütemények is kaphatók. 

- Megszavazták a belga amnesztia- 
törvényt. Brüsszelből jelentik, hogy a 
belga szenátus 90 szavazattal elfo- 
gadta a parlament által is megszava- 
zott amnesztiatörvényt. 

- Ha étvágytalan, ugy igyék néhány 
napon át reggel éhgyomorra félpohár ter- 
mészetes „Ferenc József" keserüvizet, 
mert ezáltal bélmüködése szabályozódik 
és igy egész emésztése rendle jölet Az 
orvcsok ajánlják. 

Az aranyat szállitó hajó Lon- 
donból jelentik, hogy a Normandie 
nevü tengerjáró gőzös rak tárában 
Plymouth kikötőben egy millió angol 
font értékü aranyat helyeztek el. 
* Wernerné gyermekelőadása a szin- 

házban, Dr. Wernerné francia nyelv- 
iskol lájának idei gyermekelőadásán szin- 
re kerül a Fel Hollywoodba cimü mulat- 
ságos és müvészi kiállitásu revü, amely- 
nek keretében a kicsinyek stilusos kosz- 
tümjeikben szivetelelket deritő látványt 
fognak nyujtani. A táncokat ismét Löbl 
Böske, a kitünő tánctanárnő tanitotta be. 
Wernerné francia nyelviskolájának ju- 
nius 20-án, délután félöt órakor a városi 
szinházban bemutatásra kerülő gyermek- 
előadása mindenki számára örömteli él- 
ményt jelent. Jegyek elővételben már 
kaphatók a szinházi pénztárnál. 

Az ellopott 
főuyecemény 

A DELI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi Anerás 

' 

- Nemis, de azért bátorkodtam 

ezeket hozni, mert ma nagy örömöm 

van. Sok pénzhez jutottam, 

És a zsebeiből halomszámra dobál- 

ta ki az ezres bankókat az asztalra. 

- Kerek kétszázgezer, mondta 
büszkén - semmi hijja! 

Anya és leány kérdésekkel ostro- 
molták: 

- Honnan van? Nyerte? Örökölte? 

Találta? 

Pista élvezte a két nő kipirult ar- 

cált és hagyta őket találgatni. Csak 
amikor már azok nagyon türelmetle- 
nek voltak, mondta el a pénz törté- 
"netét. 

Csodálatosképpen sem Sárika, sem 
anyja nem látszott valami nagyon 
örülni a Holognak. Kipirult arcuk el- 

- Jobb lett volna, ha megtarilatta 

volna inkább az állását, - mondotta 

Bizony az többet ért, mint ez a 
pénz, - foldotta meg anyja szavait 
Sárika is. 

Badonyi Pistát azonban mem fehe- 
Zomoritani, limondta 

v őt nem kell féleni, leme- 
sbammindazokon a kelye- 

ken, ahol jó munkaerőne van szükség. 
Meg aztán fényes bizonyitványt is 
kapott az Aratrumtól. 

Ezzel előszedte a bizonyitványt, 
amelyet eddig még meg sem nézett és 
odanyujtotta Sárikának. 
- Tessék! 
Hát a bizonyitvány valóban nagy 

szerü volt. 
És Bodonyi Pista addig boeszélt, 

amig a két mő is kezdte már elhinni 
mindazt, amit mondott. 
Visszarakosgatta a zsebeibe a pénzt 

és rövid terefere után hazaindult. 
- Délután eljövök magáért, Sárika, 

megyünk a strandra, - mondta bu- 
csuzóul. 
Máskor csak vasánnap, vagy ünne- 

pen tudtak együtt elmenni a strandra. 
Pista egyelőre nem is alert állás 

után néznil 
Ugy képzelte a dolgot, hogy hosezu 

szabadságon van. 
Gondtalan hetek és hónapok követ- 

keztek. Állandóan Sárika mellett volt. 
Rozsnyay papa többször megkér- 

dezte: 
- Nem volna még itt az ideje vala- 

mi után nézni, fiatal barátom? 
Pista mindig Pató Pál 

felelt: 

- Ej, ráérünk arra még! 

Al nyár vége felé mégis kijelentette: 
- Most még kiélvezem a nyarat, 

aztán ősszel beülök valami jó irodába. 
Csai ugy mondta kiznyedén, hogy 

öil met n 

módjára 

Az Agupák 
küt DONCEI 

- Halálos filozofálás. Isztambuli jelen- 
tés szerint az ország egyik kis községé- 
ben két vakációzó diják valamilyen filo- 
zófiai tétel fölött annyira összevesztek, 

val nem mulasztotta el Pistát külön is 
figyelmeztetni rá. Rozsnyay papát 

ugyanis az apai meggondolás vezette 
arra. Látta ugyanis, hogy a fiatalem- 

ber érdeklődik a lánya iránt és szemét 

nem kerülte el az sem, hogy ez az ér- 
deklődés kölcsönös. Pistát tehát minél 

előbb biztos állásban akarta látni. 

Pistának magyon tetszett a gondta- 
lan semmittevéss Azonban maga is 
tisztában volt vele, hogy ez nem me- 
het a végtelenségig. Elvégre a két- 

százezer lei is elfogy egyszer, ha min- 

dig csak vesznek belőle és sohasem 
pótolnak hozzá. 

Szeptember végén aztán nagy ön- 
bizalommal indult neki az egyik na- 
gyobb vállalat székházának. 

Érezte, hogy ezzel vége szakad a 
munkanélküli boldog életnek. Az iga- 

zat megvallva, már nem is nagyon 
bánta, mert hiszen alapjában véve 

szorgalmas és dolgos természetü em- 
ber volt. A henyélés jól esett néhány 
hónapig, de most már aztán maga is 

belátta, hogy ennek végét kell szaki- 
tani. 

2. CSODÁLATOS ALOM. 
Bodonyi Pista tehát szeptember vé- 

gén, esős őszi napon jelentkezett egy 
nagyvállalat igazgatójánál. 
A látogatás mem tartott sokáig. 
Alig adta elő kivánságát, az igaz- 

gató, aki előbb csupa kedvesség volt, 
fagyosan válaszolt: 

- Nagyon safjnálom, fiatal bará- 
tom, de kivánsénak nem tehetek 
eleget, Al gazdasági helyzet 
zz, meglevő tiszi 
záka sez: mak mzii szkalók 

hogy verekedésre került a sor. 
közben az egyik diák elővette 
kését és azzal tőből levágta t 
gyilkosan filozófáló diákot leta 

ban biztositani, nemhogy 

hetnénk fel. Próbálkozzék 
hol. 

Kissé lehütötte ez [Bod, 

nagy lelkesedését. Csalód 
rias mosoly mögé rejtette s 
ta el az igazgató szobáját. 
Odakint aztán vigasztalta 
- Annyi az egész, mintha 

bálon valakit táncra kér é 
kap. Megy másik lányhoz 
táncol. 

Csakhogy táncmulatságo 
könnyebb dolog partnernő 
mint állást. Erről hamaro 
győződhetett. 

Az első négy helyen Hhiá, 
tezett. 

Bizony ugy járt ő is, mint 
nyi más száz meg száz fiat: 
aki állás után szaladgál. 

bárhol. Igy mult 

ütán való eoá amnál inle 
kent a bátorsága és az bi 
megállapitotta azt is, 
ijesztően fegy. Tiz Eepan 
lépett az Aratrum mez 
gépgyárból és már százoz 
tött. t a 

nem a készből élt, ani tizez 
tött. Persze, különösen az 
pokban minden 
ki a pénzt, Hol : 



városunkban. A 

közönség számára a 

Grivita bajnoki mérkő- 

majd érdekes és izgalmas 

faloval vendégcsapat nagy 

a munkásatlétáknak, 
kell 

pont- 

erővel küzdeni 

ugyancsak félhat 

el a Ripensla játszik barát- 

átságos mérkőzést játszik 

a Ripensia a Chinezul-Ilsa 
együttesével 

ságos mérkőzést a Chinezul-Ilsa együt- 

tesével. A Iila-kékek az utolsó nemzetl 
bajnoki mérkőzésükön nagyon jó játé- 

kot mutattak és ezért bizonyosra lehet 

venni, hogy ez a barátságos mérkőzés 

szép és szórakoztató sportot hoz a kö- 

zönség számára. Küzdelemben pedig 

szintén nem lesz hiány, mert mindkét 

csapat meg akarja szerezni a győzel- 

met. A Banatul-pályán délelőtt tizenegy 

órai kezdettel Ilgabajnoki selejtező 

mérkőzés Is lesz. A Timisoara-temesvári 

kerület bajnoka, a CFR csapata az aradi 

USA együttesével találkozik. 

rületi atlétikai 
bajnokságok 

atlétikaj liga ma, vasár- 

olitechnicazpályán rendezi 

eti atlétikai bajnokságo- 

eken a Politechnica, Rapid, 

aradi Astra, a recasi at- 

b és az UDR versenyzői 

Az előfutamokat dél- 

P 

le, mig a döntő küzdelmek délután 

négy orakor kezdődnek. 
. 

Kikapott az olasz csapat 
Belgrádban 

Az Ambrosiana nevü olasz csa- 

pat, amely az olasz nemzeti bajnok- 

ságban jó helyezést ért el, tizezer 

néző előtt Belgrádban játszott és a 

jugoszlávia csapatától 4:1 arányu su- 

órai kezdettel bonyolitják 
Aaae. 

iyos vereséget szenvedett. 
Aa. 

nyeget. A buza rekordtermést igér és 
a tengeri is aránylag jól fejlődik. 

Szovjetoroszországban, mint Mosz- 
kvából jelentik, a terméskilátás igen 

kedvező, a szárazság nem ártott a ve- 

téseknek, ami elsősorban a mezőgaz- 

daság modernizálásának tudható be. 

Az Egyesült Allamok termése az 

idén az eddigi becslések szerint kitü- 

nőnek igérkezik. Tavaly tudvalevőleg 

az Egyesült Államoknak nem volt ki- 

viteli feleslegük, az idén azonban 

száz millió bushel kiviteli feleslegre 

számitanak. 

TERJED AZ AMERIKAI NEHÉZIPA. 

RI SZTRÁJK. Newyorki jelentés szerint 

a Lewis elnöklete alatt müködő szakszer- 
vezeti tanács elhatározta, hogy sztrájkoló 

munkások megszállják a Steel Trust. A 

johnstowni müveknél tizenötezer munkás 

szüntette be tegnap a munkát, Mára Mon- 

reo városában, ahol tegnapelőtt összeüt- 

közés történt, nagy tüntetéseket várnak. 

Az automobiliparban is egyre nagyobb 

ujdonságok 
nagy választékban 

fauvee 
divatáruház 

a IV. ker. róm. kat. templommal 
szemben 

arányokat ölt a sztrájk. Egyedül Michi- 

gan-államban negyvenháromezernégy- 

százötven munkás nem dolgozik és ha 

akarna sem dolgozhatna, mert az acélmű- 

vekben folyó sztrájk miatt az automobil- 

gyáraknak hiányzik a megfelelő nyers- 

anyagiuk. 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse meg 

Timisoara legnagyobb butoráruházát 

Coop. „Construcfia si Mobila Modernáa" 
(volt ECKER) 

IV., Bulv. Berthelot 14 sz. Telefon 5-75 

a 
e.. eeveeve 

ZGAZDASÁG 
e.ev.

 

ttük, hogy megérkezett a 

niszteri intézkedés, mely 

az összes az élelmiszereket 

rárosi illetékek beszedésének 

tését az árak olcsóbbitása 

Alkalmunk volt Disela 

rosi tanácsostól megkérdez- 

arendelet következménye- 

" milyen illetékek beszedését 

ik fel. Disela tanácsos kije- 

heogy már a mai naptól kezd- 

ros nem szedi be élelmiszerek 

ugynevezett értékadót, az 

övezetvámot. Az értékadó 

ikk után külön nyert meg- 

, a legmagasbb értékadót a
 

emü után fizetik, még pedi
g 

kint tiz leit. Az élelmisze- 

en illeték törlése következ- 

iz élelmiszereket terhelő városi 

kek felfüggesztése nem jelent
 

lényeges olcsóbbodást 

tében tehát legfeljebb tiz banmival ol- 

csóbbodik kilónkint. Ezenkivül nem 

szedik be a jövőben azt az évi két- 

száz leies illetéket, amelyet eddig a 

piaci kofák és a piacon árusitó ter- 

melők fizettek azért, hogy egy álta- 

luk választott helyen árulhassanak. 

Ezzel szemben megmarad a piaci 

helypénz, amelyet 1927 óta 

város és amely a 

szempontból 

leies adó is megmarad, amely 

rosvezetőség felfogása 

bir illeték jellegével. 

ható, hogy a városi illeték 

lán nem lesz kihatással. 

ldmüvelésügyi miniszterium 

ett jelentések azt mutatják
, 

szárazság mindinkább 
árt a 

k és sürgős szükség volna 

Duna völgyében a vetések 

entálltak eddig a száraz
ság- 

t a besszarábiai és moldvai 

ahol az árpa teljesen elpu
sz- 

razság és a hőség folyt
án és 

is nagyon gyengén f
ejlődik. 

érezhető a szárazság Ho- 

Braila és Covorluj me 

agy szárazság ellenére a buza
 

szágszerte igen jó termést igér
 

A buzavetések mindamel
lett 

aránylag jól állnak, a gyümölcsösök 

repce 

gyékben. 

normális termést igérnek. A 

és szárazság folytán. 

mélyebben müvelik, 

szed a 

kisebb helyek után 

egy-két leit tesz ki naponta, 
valamint 

a vidékről érkező husra 
egészségügyi 

kivetett kilónkinti két 
a vá- 

szerint nem 

Fentiekből lát- 

beszedésé- 

nek felfüggesztése az árakra 
egyálta- 

aratását jóformán befe
jezték. A lege- 

lők helyzete a szárazság f
olytán rossz, 

mert különösen Moldv
ában és Bessza- 

rábiában a fü szinte e
légett a hőség 

A Bánságban, ahol a 
talajt sokkal 

1 szintén sürgős 

A juniusi maximális árak nem vál- 

toznak. A városi ármegállapitó bi- 

zottság tegnap ülést tartott, melyen a 

junius hónapra érvényes maximális 

árak helyességét felülvizsgálták. A 

városi ideiglenes bizottság tagjai azt 

követelték, hogy a kenyér és husára- 

kat szállitsák le, ezzel szemben a mal- 

mok, a pékek és a mészárosok képvi- 

selői a maximális árak emelését kö- 

vetelték. Ilincea kereskedelmi fel- 

ügyelő bejelentette, hogy a maximá- 

lis árakat feltétlenül be kell tartani 

és ő már büntető jegyzőkönyveket 

vett fel a maximális árak benemtar- 

tása miatt. Az árellenőrző bizottság 

végül is határozatot hozott, hogy a 

már megállapitott maximális árakon 

nem eszközöl változtatásokat. 

: 

Férüigyengeség 
e Z r 

többé nem létezik 
Mint minden más téren, u

gy az impo- 

tencia kezelésénél is az orvostudomány 

nagyon sokat haladt. 

Eddig csupán különböző 
izgatószereket 

ismertünk, amelyek azonban csak egyet- 

lenegyszer gyakoroltak hatást
, a szerVe 

zetben levertséget idézve elő annyira, 

hogy képtelen ujra erőre 
kapni. 

Az orvosok ezekből máet keres
tek, még 

pedig egy olyan gyógykész
itményt, mely 

az impotenciát közvetlenül a
nnak okaira 

történő hatása alatt gyógyitsa.
 

Ezt a képességet a legtökél
etesebb mó- 

don a RETON-tabletták b
irják. 

RETON hatása már a kezel
és harmadik 

napján érezhető, Ettől a p
illanattól kezd- 

ve a férfi olyan mértékben tudja meg- 

őrizni uira visszanyert szexuális erőit, 

amennyire betartja azokat az utasitáso- 

kat, amelyek a RETON 
pasztillákat tar- 

talmazó tubusokhoz vannak
 mellékelve. 

A kezelés napi 3 tablettából
 áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus á
ra 98 lei. 

Kapható az összes gyógysz
ertárakban 

és drogériákban. 

Vidékre 110 lel, a pénz előre val
ó bekül- 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

szély a szárazság 
szükség volna esőre, d

e közvetlen ve- 

folytán még nem fe 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a masik az eladást jelenti) 

Erancia frank 5-550, sváici frank 22- 

23.15, angol font 495-500, olasz lira 5.20
- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

hollandi forint 52-55, cseh korona 4
.50-5, 

Oosztrák schillang 283.50-24.50, pengő 256- 

28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05
, 

Valuták magánáriolyama. (Az első 

szám a vételt a második az eladást jelen- 

ti), Francia frank 830-850 svájci frank, 

40-40,50, dollár 178-175, angol font 860- 

880, olasz lira 7.80-8.00, osztrák schilling 

32.50-33.50, pengő 34-34.50, dinár 3.50- 

3.75, csen korona 5.50-6.00, Napoleon 

arany 1080-1120, arany font 1380-1420. 

sikerült! Az uj 
bártya-finomságu EIGYELEM! Egy csodálatos talalmány 

Primetos-minőség ,Luxus-Silken-Finest" 

és a bőrrel annyira egybeolvad, hogy alig érezhetől És 

emellett feltétlenül biztosi Győződjön meg Ön is és 

kérje az uj "Original Primeros Luxus-Silken.Finest"
 mi- 

nőséget 

: mami 

Megélénkült a gabonapiac. A bánsági 

gabonapiacon a buza irányzata barátsás 

gosabbra fordult és az üzleti forgalom is 

élénkebb lett. Megélénkült a kereslet a 

tengeri iránt is, amelynek ára emelke- 

dett. A piaci árak a következők: buza 78 

kilós 430, buza 79-80 kilós 435, tengeri 
285 

-290, zab 320, bánsági repce 620, káposz- 

tarepce 650, muharmag 380, tökmag 800- 

850, korpa 310. kismalmi liszt a 30-70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 800 lei 

százkilónkint. 

..... 

Patikák éjjeli szolgálata 

tati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Bratianuetéren lev 

Götz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 

cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren 

vő Csillag-gyáógyszertár. 

HETFŐ, JUNIUS 14-én, a szolgálati 

osztás a következő: 

Az 1, kerületben az Alba Iulia-utcáb 

levő Kun-gyógyszertár. ! 

A II. kerületben a Stefan cel Mar 

cában levő Jahner R. gyógyszertár. 

A III kerületben a Carol-uton 1 

Mária:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Drag 

vő Craciunsgyógyszertár : 

Az V, kerületben a Corvin-gyógyszer 

tár és Fratelián Panajoth Ernő 

alina-té. 

E. é. L. Cioara, Str. Snerantei 37, Bucu:
 

zesti I 
i 

Iszertára állandó éjszakai szolgálatot 

VASÁRNAP, JUNIUS 13-án, a szolgá- /



Vissza n nem térő 
a Ikalo m! 

zisosréra jun. 2 én, 

Rádió 
VASÁRNAP. JUNIUS 13. 

BUCURESTI 

7.30: A reggeli müsor közvetitése. 
11.30: Egyházi beszéd. 
11.50: Egyházi zene. 
12.40: Déli hangverseny. 

186: Szórakoztató hangyerseny, 
19.25: A hangverseny folytatása. 
20.25: Karének. 
21: Hangjáték. 

22.05: A rádiózenekar hangversenye, 

22.55: Operettrészletek. 
BUDAPEST I1. 10.30: Hirek. 11: Egyhá- 

zi ének és szentbeszed, 12.15: Evangélikus 
istentisztelet. 13.30: Az operaház tagjaiból 
alakult zenekar hangversenye. A szünet- 
ben, körülbelül 14.05: Márai Sándor rádió 
krónikája. 15: Hanglemezek. 16: Mezőgaz- 
dasági előadás. 16.50.: Karének 17.30: Elő- 

adás. 18: Cigányzenekar muzsikál. 19.15: 
Elbeszélés. 19.45: Hegedü és zongora. 
20.20: Felolvasás 20.50: Sporteredmények. 
21: Alexandra operett előadása. 23.30: Hi- 
rek. 28.50: A rádiózenekar hangversenye. 
1.05: Hirek. 

BUDAPEST II. 12.30: Hanglemezek, 16. 
ez zese 19.15: EÉnek. 19.45: Előadás. 

ileiles hirdetése 

szombat reggel, Budapestre érkezés jun. 
kedd eze Az ulazás ára áttsara udapes és vissza Lei 1203. 

versekkel. A versek 

zenekar muzsikál. 

gányzenekar muzsikál. 
BELGRAD. 19.10: Hanglemezek. 19.50: 

Vendéglőj zene. 23.50: Tánczene, 

HETFŐ, JUNIUS 14. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek, 
13.40: Lemezek. 

lő: Hirek. 
16.45: Előadás 

19.10: Szórakoztató hangvereeny. 

20.30: Hanglemezek 

21.25: Kamarazene. 
22.10: Énekhangverseny. 

22.45: Hangversenyközvetités, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások. 13.05: Szalonötös, Közben 18.30. Hi- 
rek. 1430: Zenekari hangverseny. 1540.: 
Hirek. 17.15: A rádió diákfélórája. 18: Elő- 
adás, 18.20: Zongorajáték. 18.50: Előadás. 
19.20: Magyar nóták. 20.15: Felolvasás. 
20.45: Katonazene. 21.40: Hirek. 22: A ze- 

et Andersen Felicia 

BECS. 19.10: Hanglemezek, 19,.55: A Ró- 
zsalovag cimü operett előadása. 24.05: Ci- 

Énekhangverseny, 20.50: Lemezek. 2315: 

Erzzz Ulcvenélküli ufazás D 
A felutazáshoz csak fényképes személyazonossági igazolvány, 
Felufazás: fimisoaráról jun. 10-én, 

csapat és az UJPEST középeurópai kupamé: 
vagy karnet szükséges, minden más irat nélkül, a román és magyar 

19-én, szombat délben. Disszaulazás.: 
J elentkezés jun. 14- ig a WAGONS LITS//CO0K Menetjegyírodánál inieoe 

nemüvészeti főjskola tanáraiból alakult 
mondja el. 20.20: Kamarazene 21.05: kamarazene együttes. 23.05: Hangleme- Hangverseny. 21.10. Hirek. 22.35: Cigány- zek 28.30: Norvég dalok. 24.05: Huszon- 

négytagu cigánygyerek zenekar muzsi- 
kál. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 2015: Cigányzenekar 

muzsikál. 20.45: Előadás. 21.40: Előadás. 
BÉCS 18.40: Zongorahangverseny. 

20.30. Szórakoztató zene. 23.20: Zene. 24: 
Szórakoztató hangverseny. 
BHELGRÁD. 19.50. Hanglemezek 20.50: 

Hanglemezek. 22 50.: Hanglemezek, 23.50: 
Szimfonikus hangverseny. 
MILÁANÓ. 20: Vegyes zene. 22. Népszerü 

olasz A0: Német dalok. 
RÓMA. 22.05: Csellóhang gverseny. 
VARSÓ, ö. Vidám hanglemezek, 21: 

A rádiózenekar hangversenye. 23. Hang- 
verseny. 

KEDD, JUNIUS 15. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
13: Lemezek. 
13.25: Sporthirek. 
13.40: Lemezek és hirek. 
15: Hirek. 

16.45: Előadás, 
19.10: Hanglemezek. 

20.20: Mandolinhangverseny. 
20.55: Énekhangverseny. 

udap 
belügyminiszterium külön 

Budapestről jun. 21-én, hét 

23.20: Hanglemezek. 
BUDAPEST I. 7.45: To. 

mofon, 11: Hirek. 11.20 és 
sások, 18.05: Szmirnov Sze 
lajkazenekarának hangv, 

Hirek. 14: A rendőrzenek 
1740: Asszonyok tanács 
rek. 18: Felolvasás 18.25 

muzsikál. 19.20: Séta a h 
Helyszini közvetités, 
21: A santazoruzi forg 

ték előadása. 21.50: A r. 
ra, közben 2230: Hirek. 23.2 
ték. 24: Előadás. 24.15: Jaz 
rek 

BUDAPEST II. 20.30: 
előadás 21: Hanglemezek. 

BEÉCS. 2040: Zenekari 
21.15: A rádiózenekar, 
hangverseny. 24: Szórako 
BELGRÁD. 19.05: Né 

mán dalok, 20.50: A rádiózenek 
versenye. 21.45: Hanglemezek 
zongorás hangverseny. 
MILANÓ 20: Vegyes 

22.05: Modern amerikai zene 
rettzene. 24.15: Tánczene. 
RÓMA. 21.40: Vegyes zene. 

mann meséi opera előadása 
VARSÓ, 19.15: Lemezek. 
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21.30: 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap 
Piafa I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-írafik, 
Cárjan 8 - Kardos-irafik, Piafa Traian (szerb templom mellett) 

Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 
Helfenbein-trafik, Piaja Lahovari 

Alkalmazás 

„Pietas" 

temetkezési segélyző egyesület, kaucióké- 
pes pénzbeszedőt keres. Havi kereset 4000 
lei. (1751) 

Jólnevelt fiatal leányt 

keresek vidékre 14 éves leányom mellé a 
nyári hónapokra, ki a magyar nyelven 
kivül román, német és feancia nyelveket 
beszéli. Cimeket a kiadóba kérek „Falusi 
nyaralás' jeligére, (1862) 

Bejárónőt 

azonnali alkalmazásra keres Anastasescu 
Marius ügyész. I. Str. Semenic No. 5. 
(Szemben a Neptun-fürdővel). Jelenike- 
zés a délelőtti órákban, (712) 

Szobalány 

hosszabb bizonyitványokkal 15-re felvéte- 
tik. IV., Str. Mircea Voda 3. (1738) 

Allandó raktár zománc 
és fekefe 

tüzhelyekben 
............ 
a készitőnél. Olcsó árak ! 

Pozmor Vilmos 
III., Pfa Axente Sever 2 (lost Str. Feldioara 23.) 

Tollfosztásra 
keresek megbizható munkaerőt. Cim a ki- 
adóban. (3114) 

Joólfőző mindenes 
éves bizonyitványokkal, feltétlen megbiz- 

tiszta, felvétetik. Cim a kiadóban. 

(3147) 

Varroleanyok 

keresek bérbe két lakással, lehetőleg egy 

ban. 

kiadóhivatala, 
Piata Badea 

1 szó ára 1 jel. Vas vastagabb betüvel 2 lei 
Alegolcsóbbapróbirdetés 10 szóig 18lei 

Legolcsóőbbhirdetés: 

zemi 

Varróleányok 

önállóan dolgozók, jó fizetéssel, azonnalra 
felvétetnek. Rabinovits-szalon, III. Bulev. 
Carol 11. Ugyanott tanulóleányok is fel- 
vétetnek (744) 

Árllást keres 
Gazdatiszt 

nagy gyakorlattal és jó bizonyitványok- 
kal, gazdaságban állást keres. Leveleket 
„Gazdatiszt" jeligére a kiadóhivatalba 
kérek. (1748) 

Mosást 

olcsón vállalok házban és házon kivül. Ci- 
meket a kiadóba kérek leadni. (1863) 

Kiadó 

Blaskovics-telepen, szép virágos, parkkal 
körülyett, Blaskovics- evillában 4 szobás la- 
kás összes mellékhelyiségekkel. Ugyanott 
eladó egy modern hálószoba berendezés. 
Érdeklődni naponként délelőtt a villában. 

a0 

Modern 
2 és 4 szobás lakás kiadó. L, Lonovicseutca 
2. (1742) 

Szép 2 szobás 
utcai lakás kiadó. Park és 
III. kerület, Piata Crucii 2 2. 

virágkertek, 
(1722) 

Családi házat 

4 szobás és 2 szobással, kerttel, verandá- 
val, villamos megállónál. Cim a kiadó- 

(3118) 

leggyorsabberedmény 

Kiadó 

azonnalra családi villa két szobával s ösz- 
szes mellékhelyiségekkel a II. kerületben, 
közel a 2-es villamoshoz. Érdeklődni Ti- 
misoara IV, Str. Preyer 34 szám. (1749) 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal, a 
III. kerület villanegyedében, julius Tetől 
kiadó, Megtekinthető 12-14 óra között. 
Cim a kiadóban. (1743) 

Kiadó 
augusztus 1-re szép, uj kétszobás, fürdő- 
szobás utcai lakás. III., Feldiora 1. Róm, 
kat. templomnál. (1750) 

Adás-vétel 

Gépöntést, 
bronzot és vörösrezet legmagasabb napi 
áron veszünk: Fratii Friedrich, Timisoa- 
ra. Telefon 920. (1521) 

A III. kerületben 
Strada Memoranduluj 88 és 90 sz. házak 
fél hold területtel - alkalmas nagyobb 
iparvállalatnak - azonnal tehermentesen 
eladó, Dr. Heinrieh Müller ügyvédnél, I. 

Aprohirdetéseke! felvesz: Negyedik kerület: March-tr. 
üttl - Négrády-rafik. Tivoli-mozi mellet! - 

Piala Dragalina 6 - Vittek-irafik, Bulev. él 
hizdetések cimét a kiadóhivatal nem kö i. Ilyei 
a jeleéve e ellátott irásbeli a kell sade a ad 

hangverseny. 23.40. Temezek 

Házhelyek 
III. kerületben. Vagyonbuko 
Ferenc csődtömegéből a csőd 
határozata értelmében a me 
házhelyek, köztük legelső r: 
rói árverésen, tehermentes 
adatnak. Felvilágositás Alföl 
tömeggondnoknál. L, Lonov 
(Muzeummal szemben.) 

Háztelek 
jó fekvésü, előnyös fizetési feltét 
lett, sürgősen eladó, III. Piata 
5. II. em. 1. 

Eladó 
Beszélőgép teljesen uj, gyári ár 
ugyanott fényképkamra 9X1 
máttal 6.5, II. Str. Babadoc 

Jólmenő fodrászüzlet 
a város forgalmas helyén elk 
att, jutányosan eladó, Közele 
Hüttl, Marchetrafik. 

kerület, Piata Unirii 7. Telefon 22-92. 
Ugyanott kérem egy esetleg megtalált 
szemüveget leadni. (1770) 

Eladó 
családi ház, melléképületekkel. Avram 
Jurma, Ronát, Str. Adonis 3. (1727) 

Telepes-rádió 
kitünő német készülék, vadonat uj lám- 
pákkal, akkumulátorral és hangszóróval, 
2000,- leiért eladó. Ugyanott 44-1 hálóza- 
ti. szintén ebben az árban kapható, hang- 
szóróval együtt. Timisoara I. Str. Emi- 
nescu 5. II. em. ajtó 4. Scherter vaskeres- 

jól 
gyárak közelében - családi 
- jutányosan, teljes berende 
Ajánlatot „Megélhetés Viz 
re a kiadóba. 

Bodega 
bevezetett vavő 

kedés-ház ez pénzes társ na y gyakorlattal, pontos munkaerők, fi- öldezintes, modern lakást, összes mellek égszekrény 1 
zetéssel, ne U Mi helyiségekkel, villamos mentén, bérbe kez kifogástalan állapotban, eladó. IV., Str. ve resek. Cim a kiadóban. i15) Mircea Voda 3 azan 

Nyomatoit a Hunyadayomda Körlorgógépén Tmiorz I, fiata Ienau 3. 


